

Энергостройтель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и администрации управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 18-й
№ 27 (923)

ПЯТНИЦА, 12 июля 1985 года

Цена 1 коп.

• ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Более десяти лет трудится Василий Федорович Пилющенков монтажником на четвертом участке управления строительства Рефтинской ГРЭС. В. Ф. Пилющенков — технически грамотный, отлично разбирающийся в чертежах работников. Сейчас он вместе с товарищами по бригаде успешно ведет монтаж новой школы в третьем микрорайоне поселка.

На спичке: Василий Федорович ПИЛЮШЕНКОВ на строительстве школы.

Фото Е. СОБАКИНСКИХ.

В целях противопожарной безопасности

Решением исполнкома Рефтинского поселкового Совета народных депутатов от 26. 03. 85 года «О мероприятиях по усилению противопожарной защиты объектов народного хозяйства, жилого фонда поселка и людей на пожарах в 1985 году» предусматрена ликвидация хозяйственных сараев, находящихся в подвальных помещениях жилых домов. Для осуществления этих мероприятий в инженерно-коммунальном отделе Рефтинской ГРЭС составлен и утвержден график ликвидации сараев с июля по декабрь текущего года.

В июле будут спасены сараи в домах №№ 1, 14, 22 по ул. Гагарина, №№ 11, 17, 25 по ул. Молодежной, № 17 по ул. Юбилейной. В августе — в домах №№ 4, 20, 21 по ул. Гагарина, № 15 по ул. Юбилейной, №№ 23, 27 по ул. Молодежной. В сентябре — в домах № 19 по ул. Гагарина, № 4 по ул. Юбилейной, №№ 19, 29 по ул. Молодежной. В октябре — в домах №№ 8, 17 по ул. Гагарина, №№ 6, 8 по ул. Юбилейной, № 13 по ул. Молодежной.

• ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

КОГДА БУДЕТ НАДЕЖНАЯ СВЯЗЬ?

Лето — лучшая пора для отпусков. Но если вы решили приобрести билет на самолет у нас в поселке, то можете в отпуск не уехать, потому что не всегда в трансагентстве получите положительный ответ. В лучшем случае вас отправят за билетами в Асбест, так как телефонная связь с Рефтинским прерывается от дождя, от грозы, от ветра и еще бог знает от чего. Вот тогда то в поселке не продаются (по причине невозможности сделать заказ) автобусы и не принимаются телеграммы.

Хотелось бы знать, долго

ли еще наш поселок будет существовать на осадном положении? Когда же сделают постоянную, надежную связь? Ведь если можно купить билет в поселке, то договариваешься о подмене на работе на один час, а при поездке за билетом в Асбест понадобится уже полдня. Я слышал, что в некоторых городах заезды на билеты приезжают принимать на предприятия, но для нас, рефтинцев, подобное явление — из области фантастики.

А. ИСАКОВ,
машинист
тепловоза ЖДХ.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- НА ПОЛЯХ ПОДШЕФНОГО СОВХОЗА
- СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ
- СОСТАЗАНИЕ МОЛОДЫХ СЛЕСАРЕЙ
- ЛЕСНАЯ АПТЕКА
- ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ
- ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

• ЭНЕРГЕТИКИ — СЕЛУ ДЕЛО СПОРИТСЯ

Рано начинаются подготовительные сельхозработы в совхозе «Баженовский» Белоярского района. Энергетики ежегодно помогают своему подшефному как техникой, так и людьми. Нынче в помощь совхозу были посланы два трактора, саносвал 10 механизаторов, которые занимались не только ремонтом сельскохозяйственной техники, но и вели вспашку полей, посадку зерновых культур, картофеля и капусты. В весенний период энергетики отработали в совхозе 1078 человеко-дней. В апреле люди были задействованы на переборке картофеля, 700 тонн картофеля подготовили для посадки.

И вот наступили самые волнующие минуты подведения итогов конкурса. По сумме баллов набранных участниками за выполнение практической работы и теоретические знания победителями назначены В. Ф. Пестерев, слесарь РММ, А. В. Ощепков, слесарь котельного цеха, И. В. Дроценко, слесарь РММ. Все они награждены Почетными грамотами и памятными подарками. Были поощрены и другие участники конкурса.

От имени организаторов и членов жюри хочется еще раз поздравить участников конкурса, пожелать им дальнейших успехов в работе и выразить общее мнение: конкурсы профмастерства необходимы, их нужно сделать традиционными и более масштабными.

Е. ЛЕНГАЗОВА,
секретарь бюро
ВЛКСМ ОРУ.

В эти дни на полях подшефного совхоза в разгаре кампания по обработке посевов овощей. Со 2 июля коллектив Рефтинской ГРЭС приступил к выполнению задания — прополке корнеплодов на площади 85 гектаров. Ежедневно в поле уезжают на автобусах по 100—150 человек. На сегодня энергетики убрали сорняки с 45 гектаров.

Наступила и пора сено-коса. В заготовке сена задействована бригада энергетиков в количестве 18 человек.

И. ШИНКАРЕНКО,
зам. директора ГРЭС
по подсобному
хозяйству.

• ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

БОРТЬСЯ СООБЩА

Из года в год растет интенсивность движения автотранспорта в поселке. Сейчас на предприятиях имеется более 500 автомашин и тракторов в личном пользовании населения — более 2,5 тысячи автомашин и мотоциклов. Вместе с ростом интенсивности движения должна улучшаться работа службы безопасности движения. К сожалению, этого не происходит. Слабо работают спецдружины автопредприятий; в апреле мае зафиксированы лишь 2 дежурства, да и то только по дороге от поселка до Рефтинской ГРЭС. Внутри поселка дежурство не осуществляется. Не так давно водитель КамАЗа Сельхозтехники, приняв спиртного, выделявал фигуры «высшего пилотажа» внутри поселка, и только по счастливой случайности все обошлось благополучно, кроме разбитой вдребезги машины (по свидетельствам очевидцев он мог сбить трех человек).

По автомобильным дорогам на москвичах ездят подростки 11—13 лет, не имея прав на вождение и нарушая правила движения, нередко их можно встретить едущими по трое в ряд. Это создает угрозу жизни детей и пешеходов. Встречаются «лихачи», которые ездят по газонам и пешеходным дорожкам, на недозволенной скорости мчат-

ся по дворовой части домов, мимо детских площадок. Неоднократно к депутатам обращались избиратели с просьбой упорядочить движение у домов № 1, 9 по улице Гагарина, № 35, 37 по улице Молодежной, № 5, 7, 9 по улице Юбилейной. Руководством исполнкома принимались к этому меры, но, к сожалению, мы не находим понимания со стороны руководства Асбестовского ГАИ.

В поселке создан и значительный по улучшил свою работу опорный пункт охраны порядка. Под его непосредственным руководством работают 3 добровольные народные дружины. В этом году ДНД улучшила свою работу. Средний выход на дежурство составляет 22 человека. Несколько лучше работает ДНД УС (командир Г. И. Матренин) и птицефабрик (Б. А. Ерема). Однако в работе ДНД есть очень много недостатков. Дружинники зачастую выходят без удостоверений, имеют место малочисленные выходы и срывы. Например, ДНД Рефтинской ГРЭС сорваны 3 дежурства, малочисленных выходов допущено 6. Были случаи срыва дежурств по вине работников ПОМ. Работа дружин малоэффективна, а причиной этого исполнком видит в слабом взаимодействии ПОМ и ДНД. К сожалению, работники милиции

не видят в дружинниках своих помощников. Существует такая схема: пришел работник милиции, открыл опорный пункт, насищ сделал инструктаж и ушел обратно в отделение, и дружинники больше его не видят. Невозможно из отделения вызвать при необходимости автобус передвижного пункта милиции.

Хотелось бы отметить, что в деле борьбы с преступностью и правонарушениями большая роль в организаторской работе принадлежит исполнокому поселкового Совета, постоянною комиссиям и депутатским группам. Следует сосредоточить внимание депутатов постоянной комиссии по соцзаконности и охране общественного порядка (Л. Д. Киселев) на осуществлении контроля по взаимодействию органов внутренних дел и общественных формирований в борьбе с преступностью и правонарушениями. Руководителям территориальных и производственных депутатских групп необходимо принять меры к тому, чтобы в борьбе с преступностью и правонарушениями был вовлечен каждый депутат по месту жительства, в избирательном округе, в трудовом коллективе.

Г. ВАУЛЕВ,
председатель исполнкома
Рефтинского поссовета.

● ВНИМАНИЕ: ГАЗ

БЛАГОДАРЯ БДИТЕЛЬНОСТИ СОСЕДЕЙ

Газ — наш верный и добрый помощник только при правильном пользовании им. Трудно назвать сферу деятельности человека, где бы не использовалось это удобное, экономичное топливо. Но всегда ли разумно используем мы его? Практика показывает, что из-за несоблюдения населением правил безопасности при пользовании газовыми плитами случаются пожары либо загазовывания помещений.

Вот совсем недавний пример. Это случилось 16 июня в первом подъезде дома № 6 по ул. Гагарина. Жильцы почувствовали запах газа и вызвали аварийную brigadu. Работники газовой службы обнаружили, что газ в подъезд поступает из квартиры № 19. После того, как была открыта входная дверь, стало ясно, что на плите и на газопроводе оставлены открытыми краны. На горелке стоял чайник. Хозяева этой квартиры, тов. Бабенко, отдыхали на курорте, а родственница, которой было поручено приглядывать за квартирой, включила горелку и ушла из квартиры. Вода в чайнике кипела, кипела, стала вытекать и загасила пламя, а газ начал поступать в помещение. Что спасло людей дома № 6 от возможного несчастья? Бдительность соседей и оперативность аварийной газовой службы.

Чтобы избежать пожаров, взрывов, удушья и отравлений углекислым газом, необходимо:

- не оставлять без присмотра работающие газовые плиты;
- не допускать к пользованию плитами маленьких детей и лиц в нетрезвом виде;

- не пользоваться неисправными плитами;

- не производить своими силами ремонт, перестановку и подключение газовых плит;

- при отъезде на длительное время делать заявку на отключение газовой плиты;

- почувствовав запах газа, не включать и не выключать электроприборы, обеспечить охрану объекта, организовать приветивание загазованного помещения и немедленно сообщить об утечке газа по телефону 04.

ТОВАРИЩИ! Не нарушаите правила эксплуатации газовых плит и не позволяйте нарушать их своим соседям, потому что случись беда у соседа — она может стать и вашей бедой.

Н. ЕРШОВА,
мастер Рефтинской

● ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Собирайте лекарственные сырье

Ласково припекает летнее солнечко. Умытые теплым дождем зеленеют вокруг нас травы. Среди них немало полезных лекарственных растений — это и крапива, и мать-и-мачеха, и воздушущий подорожник. В полном разгаре время их сбора.

Главные помощники аптеки в заготовке лекарственных трав — ребята, отдыхающие на площадках при школах, в пионерских лагерях. Так, учащиеся школы № 17 сдали в аптеку в июне 91 килограмм сухого сырья, из них 27 килограммов собрали ребята 4-го отряда. Хорошо трудались отряд «Орленок» школы № 15, им заготовлено 46,5 килограмма листьев подорожника, мать-и-мачехи, крапивы. Существенную помощь аптеке могут оказать и взрослые сборщики. Ими сдано в аптеку 11 килограммов сосновых почек.

Сейчас подошло время сбора корней лапчатки, скоро настает пора заготовки багульника, тысячелистника. На все вопросы о правилах сбора и сушке лекарственных растений охотно отвечают вам работники аптеки.

Е. ШУТОВА,
заведующая аптекой № 435.

● С ТОВАРИЩЕСКОГО СУДА

Наказан за хищение

2 июля товарищеский суд при исполнении Рефтинского поселкового Совета народных депутатов рассмотрел дело Владимира Афанасьевича Агеева о хищении государственных ценностей.

В. А. Агеев пятый месяц никогда не работает с последнего места работы (гора Рефтинской ГРЭС) уволен за прогул. В конце апреля со Свердловского винного завода гр. Агеев похитил два литра вина «Арапчай» на сумму 10 рублей. Но выпить краденое не удалось: на месте хищения он был задержан работниками охраны.

Товарищеский суд наказал гр. Агеева В. А. подвергнув штрафу в сумме 10 рублей, и вынес решение опубликовать материалы в газете.

А. ЛЫЖИНА,
член товарищеского суда.



Горечь и боль

(Продолжение. Начало в № 24).

надеждой, он кинулся было к стене. — Стой! А то прилью к стене, — заорал на него полицай.

Мать, выскочившая из крошки не было. Шла с товарищем от Синюка, из окружения вырвалась. Друг раненый был, в дороге помер. А я вот к вам вышел — красноармеец метнул головой в сторону леса, — хлеб хотел попросить, а этот, — он поносился на полицая, — кинулся на меня с винтовкой. В город говорит, пойдем, в комендатуру. Что я ему сделал? — красноармеец в неодумении развел руками.

Ксения Степановна направилась в двери.

— А ну, старая, назад! — полицай направил винтовку в ее сторону.

— Послушай, мил человек, отпусти ты его, зачем он тебе нужен? Посмотри, он отошел, чуть живой.

Полицай уставился на Ксению Степановну.

— Как это — отпустить? Да ты понимаешь, что говоришь?

— Постой, постой! — жестом руки остановила полицая.

— Ну и что же? — ухмыльнулся спросил он.

— А вот что, ты помнишь, прошлой осенью гостили в моей хате, ваша контора закупала яблоки у колхозников.

Красноармеец, озираясь на них, медленно вышел от стены, рванулся к хлебу, поглядя побежал по проулку.

— Уидеть ведь, и уидет гад!

— Схватился Еришев, суетливо кинулся в проулок. — Стой! Стой, стрелять буду! — заорал он, на бегу щечкой затвором винтовки.

Г. НЕКРАСОВ,
токарь малой
механизации.



Юным велосипедистам

Продолжаются летние каникулы. У многих школьников в эту пору любимым увлечением является катание на велосипеде. Юные велосипедисты, хорошо ли подготовлены ваши велосипеды к летнему сезону? Необходимо проверять тормоза, крепление руля и седла, иметь фонарь (фару) с белым светом для освещения дороги спереди и фонарь с красным светоотражателем сзади на случай, если сумерки застанут вас в пути.

Но даже самый новый и самый исправный велосипед не обеспечит вашей безопасности, если вы не будете знать и соблюдать правила дорожного движения. Помните! Выезжать на дорогу можно только с 14-летнего возраста, а двигаться по ней разрешается в один ряд не далее одного метра от края проезжей части. Велосипедист тоже водитель, он обязан предупреждать других участников движения о поворотах или объездах стоящих машин, заблаговременно подавая необходимые сигналы.

Чтобы не случилось беды ни с вами, ни с другими участниками движения, вы не должны ездить, не держась за руль, перевозить пассажиров, а также трусы, который выступает более чем на 0,5 метра по длине или ширине за габариты велосипеда, поворачивать налево и разворачиваться на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении. Будьте внимательны и осторожны за рулем велосипеда, строго выполняя правила дорожного движения.

Т. ЦУКАНОВА,
врач-педиатр.

надеждой, он кинулся было к стене.

— Стой! А то прилью к стене, — заорал на него полицай.

Мать, выскочившая из крошки не было. Шла с товарищем от Синюка, из окружения вырвалась. Друг раненый был, в дороге помер. А я вот к вам вышел — красноармеец метнул головой в сторону леса, — хлеб хотел попросить, а этот, — он поносился на полицая, — кинулся на меня с винтовкой. В город говорит, пойдем, в комендатуру. Что я ему сделал? — красноармеец в неодумении развел руками.

Ксения Степановна направилась в двери.

— А ну, старая, назад! — полицай направил винтовку в ее сторону.

— Послушай, мил человек, отпусти ты его, зачем он тебе нужен? Посмотри, он отошел, чуть живой.

Полицай уставился на Ксению Степановну.

— Как это — отпустить? Да ты понимаешь, что говоришь?

— Постой, постой! — жестом руки остановила полицая.

— Ты ведь Григорием зовут?

— Ну и что же? — ухмыльнулся спросил он.

— А вот что ты помнишь, прошлой осенью гостили в моей хате, ваша контора закупала яблоки у колхозников.

Красноармеец, озираясь на них, медленно вышел от стены, рванулся к хлебу, поглядя побежал по проулку.

— Уидеть ведь, и уидет гад!

— Схватился Еришев, суетливо кинулся в проулок. — Стой! Стой, стрелять буду! — заорал он, на бегу щечкой затвором винтовки.

Дворец приглашает

14 июля. Фильм — детям «В людях». Начало в 13 часов. Экран повторного фильма — «Клеопатра» (2 серии). Начало в 15, 18, 21 час.

16 июля. Фильм — детям «Водолейная ночь». Начало в 14 часов. Новый цветной широкоскранный, художественный фильм «Полоса препятствий» (киностудия «Мосфильм»). Начало в 19, 21 час. Эта кинолента рассказывает о выборе молодыми людьми своего пути в жизни, о ценностях настоящих и мнимых, о так называемом «простиже» и его уродливых проявлениях. Кроме того, зрители встретятся в фильме с Андреем Митковым, выступившим здесь в нечастом для него амплуа — отрицательного героя.

17 июля. Художественный фильм «Полоса препятствий». Начало в 12, 19, 21 час.

18 июля. Новый художественный фильм для детей «Сказка о царе Салтане». Начало в 14 часов. Экран повторного фильма — «В джазе только девушки» (США). Это комедия-фарс, откровенно развлекательного характера. Начало в 12, 19, 21 час.

19 июля. Кинокомедия «В джазе только девушки». Начало в 12, 19, 21 час.

20 июля. Торжественная регистрация новорожденных. Начало в 11.20. Фильм — детям «Аттестат зрелости». Начало в 11 часов. Нико-медиа «В джазе только девушки». Начало в 15, 17, 19 часов. Молодежный вечер открытия. Начало в 21 час.

Редактор
М. А. ФЕЙСТ